

Nuestras tropas avanzan en el sector de la Serena

Se ocupan las posiciones enemigas Loma de Cilla, Cerro del Abrevadero, el Juncal y el Cerrillo, Vértice Cabezo, los Pollos y alturas al este del puerto de Zalamea

Actividad de los tres Ejércitos

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 11 de Febrero de 1938. II Año Triunfal

Ejército del Centro. El enemigo intentó un ataque contra el Palacete de la Moncloa, siendo brillantemente rechazado y sufrió un duro castigo.

Ejército del Sur.—Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de la Serena, ocupando Loma de Cilla, Cerro del Abrevadero, el Juncal y el Cerrillo, vértice Cabezo, los Pollos y alturas al Este del puerto de Zalamea.

Se usó el enemigo un serio quebranto, viéndose retirado muchos soldados. Quedaron en nuestro poder armas y municiones en abundancia.

Ejército del Norte.—Ha seguido recogiendo material del campo de bata de la Alfranca, y continúa presentándose milicianos con armas que estaban escondidos en las estribaciones de Sierra Palomera.

También siguen presentándose familias que regresan a sus casas en los pueblos últimamente conquistados.

Salamanca, 11 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MOLENO

Crónica de guerra

Nuestro Ejército logró ayer dos brillantes victorias

Por el Tebib Arrumi

Siguen en Teruel los rojos poniéndose a la defensiva, y por lo tanto nuestras fuerzas desahogan la brillante ofensiva de estos días.

En otros frentes el ejército nacional ha logrado plenamente dos grandes victorias.

Una en el sector Centro, rechazando ferozmente un ataque del enemigo a Palacete de la Moncloa, después de haber hecho explotar una mina.

Nuestros soldados se pelearon a tiempo y salieron de los paños, dando a los rojos un palizón español.

Es acaso uno de los castigos mayores que el enemigo ha recibido aquí.

La otra victoria ha sido lograda en el sector de Extremadura, donde nuestras fuerzas han conseguido avanzar considerablemente ocupando la parte Este del puerto de Zalamea en un asalto a cuchillo.

Fuá aquí únicamente donde el enemigo opuso alguna resistencia, que fue vencida brillantemente. Esta posición, de formidable situación topográfica, nos coloca de manera envidiable para futuros avances.

Y ahora, amigos míos, de cuántas cosas se entera uno al llegar a la segunda línea.

El cronista recibe los periódicos en el frente, incluso con cuatro fechas de retraso.

Por eso al regresar ahora me informo de lo que está ocurriendo en las frentes para allá.

Hay un nuevo ítem en el Comité de no Intervención, después de las entrevistas entre el presidente de este organismo y el embajador soviético en Londres.

Lord Plymouth le informó de que Italia no tiene inconveniente en reunir los 40.000 voluntarios que dicen estar luchando con los nacionalistas, pero a condición de que a la salida de los primeros contingentes le sean concedidos los derechos de beligerancia a la España nacional. Es decir, un juego de toma y daca.

Pero los rojos no aceptan tal condición hasta tanto no se haya retirado de nuestras líneas el 80 por 100 de voluntarios.

Claro está que se trata de una añagaza para no llegar a un acuerdo; pero como ellos tienen este número de voluntarios multiplicados por siete y por ocho y todos encuadrados en unidades de choque.

La otra novedad es la de que el «The Times», que ha venido hasta ahora protegiendo la causa bolchevique española, escriba en su número del día 9 lo siguiente: «Otra vez Teruel.—Las últimas noticias llegadas de España, no dejan lugar a dudas sobre las victorias decisivas logradas por los insurrectos (los insurrectos somos nosotros) al norte y oeste de Teruel.»

Y hasta «Le Temps» periódico francés se atreve ahora a calificar de espectacular la conquista de Teruel por los rojos pues a su juicio y en buena táctica militar debieron preocuparse de ir con sus mejores efectivos hacia la carretera de Zaragoza y no emplear éstos en apoderarse de una capital que no les sirve absolutamente para nada.

Los milicianos rojos—continúa diciendo—han dado muestras de debilidad y en resumidas cuentas, terminando reconociendo la incapacidad del ejército rojo, pues sus componentes no avanzan ni aún a sabiendas de que retrocediendo son también ametrallados por la chusma extranjera.

Y es que aquí a los rojos les ha pasado lo que a los muchachos cuando salen a robar peras; se las llevan y tan contentos, aunque estén verdes.

Bélgica y las dos Españas

El periódico francés «Petite Marseillaise» ha publicado una crónica de su corresponsal en Bruselas, con el mismo título que este comentario. En ella se hace referencia al asesinato del diplomático belga, Borchgrave, acreditado en Madrid, y a las gestiones hechas por Van Zeland para conseguir las debidas reparaciones del gobierno rojo. Señala que después de doce meses de espera, se ha llegado a un acuerdo contestatario.

Al parecer—añade el citado periódico—se dan al Gobierno de Bélgica vagas excusas, sin que se haga mención a un castigo cualquiera de los asesinos. Si esto se confirma, no dejará de provocar en el público de aquel país, enérgicas protestas, máxime si se tiene en cuenta la severidad con que trató a los dirigentes belgas sus administrados, por la actitud adoptada en el conflicto español. El pueblo del Rey Leopoldo, en apoyo de su descontento, sumó cifras y hechos que manifestaban cruelmente el error cometido.

Señala a fin de modo «Petite Marseillaise», que el Generalísimo Franco, dueño de las dos tercios de España, preservó los bienes y capitales belgas y se pregunta: ¿continuará por mucho tiempo el Jefe de Estado español demostrando tal magnanimidad en respuesta de los malos procedimientos que han opuesto las autoridades belgas? Esta es la cuestión que se plantea con cierta inquietud una importante fracción de la opinión belga.

Hasta aquí el diario francés. Por nuestra parte, hemos de centrar mejor el comentario. Vemos como se expresa la prensa francesa, cuando puede hacerlo con la libertad de referirse a otros países. Y no es que solo sea la paja en el ojo ajeno, sino que no le dejan protestar de la vida, que ciega los suyos.

Pero, hay más. El asesinato del diplomático belga fué cometido como represalia por su humanitario comportamiento, mientras fué respetada su vida, un seguro refugio del derecho de asilo. Y es que en la zona roja la falta de seguridad y el peligro constante para los no simpatizantes con las hordas de ermitaños y banderos, obligó al Cuerpo diplomático a actuar denodadamente para salvar vidas. En tanto, en el territorio nacional por el Generalísimo, ningún representante extranjero—los ha habido consulares desde el primer momento, y después, diplomáticos de las naciones que mantienen relaciones con la España nacional—se ha tenido que preocupar de amparar a nadie. Seguros estamos que en ninguna puerta de edificios inviolables, han sonado los aidobrazos precipitados o temerosos que en la España roja.

El pueblo belga, con su fino instinto, libre de los compromisos secretos que coaccionan a los políticos, sabe todo esto. Hace tiempo que viene manifestándose en pro del reconocimiento del Gobierno del General Franco y pidiendo se ponga fin al escandaloso enrolamiento de voluntarios para las filas bolcheviques. Mas, no tiene que temer lo que apunta «Petite Marseillaise». El Caudillo no actúa como lo hace, por motivo de su responsabilidad, ni se deja llevar por afanes de represalia. Seguro de la firmeza de su posición, puede atreverse a obrar movido por elevado principio, en cuyo exacto cumplimiento encontraría refuerzo para dicha postura, si los precisara. Está convencido de que el pueblo belga, como el francés y los de los países que nos son amigos, sienten viva simpatía por la auténtica España y repulsa hacia los crímenes del marxismo en nuestra Patria. Y sabe que por más que sus gobiernos fueren a los pueblos respectivos, el final nos será favorable y esas naciones buscarán nuestra amistad, pues nada significan contra la voluntad popular, cualesquiera coacciones que se empleen.

La Bélgica oficial podrá retrasar su adhesión; pero, hace ya tiempo que el pueblo belga—que vio pisoteado su honor con el asesinato de su ministro Borchgrave—está a nuestro lado.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Nombramientos de altos cargos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando Subsecretario de Aire, a don Luis Lombarte Serrado.

Nombrando Subsecretario de Marina a don Manuel Moreu y Figuerola.

Nombrando General Jefe de la 8.ª Región Militar a don Germán Gil Yuste.

Nombrando el Tribunal de la depuración de la carrera diplomática y del restante personal dependiente del antiguo Ministerio de Estado, Embajadas, Legaciones y Consulados en el Extranjero y que esta formado por los siguientes señores:

Presidente, don Alejandro Padilla y Bell, Embajador de España.

Vocales, don Vicente González Arsu y Amar de la Torre, Ministro plenipotenciario de primera clase; don Juan Teixidor y Sáchez, Ministro plenipotenciario de tercera clase; don José del Castillo y Cardona, Secretario de Embajada de primera clase y don Tomás Sumier y Ferrer, Secretario de Embajada de primera clase.

En Miranda del Ebro

Se inaugura un jardín maternal de Auxilio Social

Miranda del Ebro.—Auxilio Social ha inaugurado en esta ciudad un jardín maternal.

El vecindario engalanó sus casas con colgaduras en los balcones y ventanas y el comercio cerró sus puertas.

El jardín está magníficamente dotado de plantas, y es digno de competir con los mejores del mundo.

La residencia también es magnífica, con dormitorios ciegos y saneados, salones de juegos infantiles.

Además se ha construido una playa artificial.

El obispo de la diócesis bendijo el nuevo jardín, y al acto asistieron todas las autoridades de la provincia, nutridas representaciones de P.E.T. y de las JONS y el vecindario en masa.

Desde el inicio de la residencia, el órgano provincial de Auxilio Social ha organizado un curso destacando la ingente labor que viene desarrollando esta obra en toda España.

JARRIBA ESPAÑA

Rivas Cherif y Fabra Ribas se dan de boteladas en la Legación de Suiza

El periódico «C.N.T.» de Madrid ha sido sancionado por centésima vez

Se descubre una nueva oficina de reclutamiento de voluntarios en Stokolmo

Berna.—En la Legación del Gobierno rojo español se prodigan los escándalos. Entre Rivas Cherif, allí destacado para el contrabando de armas y el ministro plenipotenciario Fabra Ribas, la incompatibilidad entre ambos ha llegado a tal extremo, que Rivas Cherif ha escrito a su cuñado diciéndole que no continuará en el cargo sino se hace dimitir a Fabra Ribas.

También se comenta el hecho de que con motivo del pretendido triunfo de Teruel, se derrochó champagne, incluso entre la servidumbre, desarrollándose escenas pornográficas muy a tono con el moral de los rojos.

El «mitre d'hôtel», que desempeña el cargo desde hace muchos años, se le ocurrió decir ante tan degradante espectáculo: «No ocurra esto cuando la Legación estaba en mano de señores».

La frase le ha costado la destitución fulminante.

Donativo de la «Hoja Oficial del Lunes» de Vigo

Vigo.—La Asociación de la Prensa editora de la «Hoja Oficial del Lunes», ha hecho entrega al Gobernador civil de 40.000 pesetas, importe de la mitad de los ingresos obtenidos por este periódico desde que comenzó su publicación.

Continuará ésta hasta que termine la actual campaña.

El representante del Uruguay

San Sebastián.—El Alcalde, acompañando al representante del Uruguay y su esposa, visitó ayer el Museo de San Telmo.

Las oficinas de reclutamiento para la zona roja

Stokolmo.—La Policía ha descubierto una copiosa documentación en un centro comunista que se dedica a reclutamiento de voluntarios para la zona roja.

La mayoría de los reclutados son gente débil, a quienes se entregó un pequeño sueldo por la célula comunista trasladándoseles después a París.

Una carta del Generalísimo

Nápoles.—El secretario del Sindicato de Pompeya ha recibido una carta del Generalísimo Franco dándole las gracias por las atenciones y cuidados de que han sido objeto los oficiales españoles heridos que han pasado su convalecencia en aquella ciudad invitados por el referido Sindicato.

La Generalidad y los evacuados

Barcelona.—La Generalidad ha celebrado Consejo, acordando subvenir a los gastos de los Ayuntamientos catalanes, que están exhaustos de fondos por haber tenido que atender a las necesidades e incluso a las exigencias de los evacuados.

Se tomaron medidas para evitar los abusos que éstos vienen cometiendo.

El Consejero Camerera se despidió de sus «camaradas», por que marcha mañana a Rusia.

Le sustituirá durante su ausencia el consejero de Trabajo.

El periódico «C. N. T.» sancionado

Madrid.—El gobernador civil de Madrid ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«El periódico «C. N. T.» viene reiterando su desobediencia a las autoridades, negándose a cumplimentar las órdenes de la censura.»

En su número de ayer ha dejado claros en lugar visible del periódico y además no se ha dignado publicar un sueldo de inscripción obligatoria relativo a la «Confederación Regional de Cataluña».

El periódico ha sido sancionado».

El Presidente de la República Argentina

Buenos Aires.—Continúa haciéndose preparativos con motivo de aproximarse la fecha de toma de posesión del nuevo Presidente de la República, O'Higgins.

Los Estados Unidos enviará una escuadrilla de aviones.

El Día del Papa

Cultos en Cáceres

La Acción Católica, con la aprobación de nuestro Reverendísimo Prelado Doctor Fray Francisco Barbadillo Viejo, ha organizado los siguientes cultos que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa María, mañana domingo, en honor de Su Santidad.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A las once, Misa dialogada en castellano y a continuación «omne Te Deum».

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, bendición, reserva de Santísimo y Salve.

Es de esperar que los ejercicios demuestren sus sentimientos de reconocido catolicismo, tomando parte en dichos actos de culto en homenaje filial al Romano Pontífice que tanta predilección muestra por nuestra querida Patria.

Adoración Nocturna

Se ruega a los adoradores acudir al templo de Santa María, a los actos de culto organizados en honor de Su Santidad.

La Venerable Orden Tercera

Esta pia Asociación, queriendo celebrar el Día del Santo Padre, celebrará los cultos siguientes:

Misa de Comunión a las ocho, y por la tarde, a las seis y media, Exposición Mayor, en la que predicará el Ministro de esta Orden Tercera, D. Agustín Biayo Riesco.

¡Viva España!

¡Católicos!

Rogad por los duros de corazón para que ninguno deje incumplido su deber de cooperar al sostenimiento del Culto y Clero

Mañana habrá colecta en todas las Iglesias

La aviación roja proyecta combardeos de pueblos fronterizos a Francia

Para ello utilizará aparatos pintados con los colores de la España Nacional

Por fuente fidedigna del más absoluto crédito, sábase que en la zona roja existen proyectos de emplear próximamente aviones pintados con los colores nacionales para hacer con ellos un raid de bombardeo sobre los pueblos fronterizos, con la exclusiva finalidad de dejar caer parte de las bombas sobre territorio francés en lugares don-

En la próxima Pascua habrá tres canonizaciones.

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha decidido celebrar tres canonizaciones el día de Pascua. Los tres nuevos Santos serán el bienaventurado Andrés Bobola, mártir Jesuita polaco; el bienaventurado Salvador de Horta, Lego Franciscano español; y el bienaventurado Juan Leonardi, italiano.

Después de las canonizaciones, S. S. se irá de Roma para su residencia de Caszegandofo.

de es fácil causa. Y, como se ve, esta memoria para evitar luego nerviosas reacciones de algunos Gobiernos.

El jefe provincial de F. E. T. de las Jons, capitán Luna, asiste en Valencia de Alcántara a un acto de la Organización Juvenil

Con motivo de la terminación de unos ejercicios que ha estado efectuando la Organización Juvenil de nuestra villa, y cuyo resultado detallamos más adelante, se celebró un gran acto para la imposición de las flechas a los nuevos mandos de la Organización.

Para dar más realce a esta ceremonia, invitamos al consejero nacional y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, capitán Luna; al jefe provincial de O. J., camarada Luis Sánchez, que vinieron acompañados de la jefe de la sección femenina de Cáceres, señorita María Blasco, y del teniente coronel de Sanidad de Tercio, señor Conradi que eran esperados en la entrada de la población por todas las autoridades civiles y militares, miembros de FET y de las Jons, representaciones oficiales y los «flechas» de San Vicente de Alcántara, que también habían sido invitados y los de esta localidad, ambos con sus banderas de cornetas y tambores, los cuales fueron revisados por las personalidades antes citadas, desfilando después ante las mismas.

A continuación se dijo una misa de campaña, cuyo altar fue levantado en el kiosco de la música en el Parque de España, puesto con sencillez y mucho gusto por la sección femenina de esta localidad, ondeando también las banderas nacional y de Falange.

El paseo, además de las autoridades e invitados se hallaba repleto de público. A pesar de esto, la misa fue oída con recogimiento y en medio de un gran silencio.

El altar mayor se colocó la escuadra de gastadores de nuestra Organización, y ayudando en la misa se estaban dos «flechas» de San Vicente de Alcántara. Terminada ésta se procedió, por el delegado provincial de O. J. de Cáceres que tenía a su lado al delegado local de la población, a la imposición de las flechas a los nuevos jefes, acto que emocionó a todos. Concluido dicho acto, citado jefe provincial pronunció un vibrante y patriótico discurso explicando el alcance que tenían las flechas que acababa de imponer dirigiendo una arenga a las Organizaciones Juveniles recomendandoles que tuvieran en cuenta la trascendencia que tenía ostentar estos mandos. También dijo que se alegraba de que fuera Valencia de Alcántara el primer pueblo que visitaba de la provincia y se sentía orgulloso de que nuestros «flechas» fueran modelo de educación y disciplina.

Añadió que se preocuparía grandemente de estas Organizaciones Juveniles, ya que serán los hombres de mañana, e hizo un llamamiento para que todos los padres que aún no tuvieran sus hijos inscriptos en esta sección, lo hicieran seguidamente.

Terminó su magnífica disertación con los vivos reglamentarios siendo aplaudido incesantemente.

A continuación hizo uso de la palabra el teniente coronel señor Conradi, jefe de Sanidad de la Legión, quien pronunció un bello discurso relacionado con el acto que se estaba celebrando. Fue muy aplaudido al terminar su elocuente disertación.

Y por último, nos dirigió la palabra el consejero de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Luna, que, al subirse al estrado, el público le obsequia con una imponente ovación que duró algunos minutos.

Había con brevedad, pero sus palabras fueron de gran trascendencia. Entre otras cosas dijo que co-

mo se ha podido observar, no viene precedido de ninguna caravana de coches, como sucedía en otros tiempos con los políticos, sino que solamente había traído a la representación de la FET femenina la del Ejército y la de las Organizaciones Juveniles, manifestando además que en España sólo habría Falange Española Tradicionalista y de las Jons y Franco, Franco y Franco.

Ni que decir tiene que todo el público le despidió con una prolongada salva de aplausos.

A continuación se celebró un gran desfile de las Organizaciones Juveniles de San Vicente de Alcántara y de las de ésta, que fue presenciado por todas las autoridades desde una tribuna que se había instalado en el paseo de España. En la carretera de dicho paseo se hallaba congregado un imponente gentío que aplaudió incesantemente el paso de estas fuerzas pues todas ellas desfilaron con gran majestuosidad.

El capitán Luna y sus acompañantes estuvieron en el comedor de Auxilio Social, visitándolo detenidamente, en unión de las autoridades y miembros de FET.

También nuestro camarada jefe provincial de O. J., don Luis Sánchez estuvo en el cuartel-hogar de «flechas», haciendo grandes elogios de él mismo.

Por la tarde, a las cinco, hicieron el regreso a la capital, marchándose muy satisfechos de la estancia en nuestra villa, alegrándonos mucho que varían bien impresionados, pues como habrán podido observar, aquí nos preocupamos mucho de la Organización Juvenil y ponemos todo nuestro entusiasmo para colaborar en el sitio que se merecen, ya que serán los hombres del mañana.

Como decimos más arriba han tenido lugar en el cuartel-hogar de «flechas» los exámenes para los nuevos mandos de nuestra Organización Juvenil, presidiendo dicho tribunal el comandante militar de la plaza, don Gumersindo Gómez, asistiendo también el teniente de la Guardia civil, don José Rubio; el alférez de las Brigadas de Navarra, que accidentalmente se encuentra en ésta, don Eduardo G. Barraga; el delegado comarca, camarada González Muñoz y el delegado y secretario de «flechas».

A pesar del poco tiempo que han estado preparándose para estos ejercicios, lo han aprovechado muy bien nuestros simpáticos «flechas», y se les ha visto un gran interés, pues todos han puesto de su parte cuanto han podido para ganarse a punto los nuevos mandos para que han sido designados.

A continuación publicamos los nombres de los mismos y cargos que se les han conferido:

Florencio Prado Sánchez, jefe de Banderas; Juan Antonio Asensio, jefe de la primera centuria; Aniano Marín Díaz, jefe de la segunda centuria; Gregorio Baquero Preciados, jefe de la primera falange; José María Avila Vega, jefe de la segunda falange; José Rosado Pacheco, jefe de la primera falange; Otilio Espinosa Camello, jefe de la segunda falange; Agustín Gómez Barroso, jefe de la tercera falange; Venancio Romero Ortega, jefe de la cuarta falange; Francisco Leustua Ferrán, jefe de la quinta falange; Manuel Cordero Jiménez, jefe de la sexta falange; Pablo Guillén Barroso, jefe de la séptima falange; Felipe Ríos González, jefe de la octava falange; Cipriano Tejero, jefe de la novena falange.

En mi mente, grabada largo en este instante la tarde aquella, tan feliz para todos, en que exponiendo o todo, sacrificándose una vez más por tu Patria y por los tuyos — que ya lloraban tu ausencia — pudiste escapar de aquel rincón de la provincia toledana en poder de desamados, de incrédulos, de inhumanos marxistas, para unirte a la España del Caudillo, que es la verdadera la auténtica, la que, impregnada de las más puras tradiciones, ha vuelto a recuperar su soberanía, su imperio, y canta al mundo entero el himno de la gloria.

Belvis de la Jara, pueblo pequeño que sufría por entonces como otros muchos, los estragos del primer momento. Allí te sorprendió nuestro glorioso Azulejo Nacional cumpliendo con tu deber al frente de un comercio de tejidos, hasta que, llamado por la Patrona de Arroyo, la Virgen Santísima nuestra Madre de la Luz, saliste de aquel calvario, llegando felizmente hasta los tuyos despidiendo un acto seguido rasga los pies sacrosantos de María, logrando con esto la santificación tuya y la de todos los tuyos.

En Arroyo ya, pasados los primeros momentos, te inscribiste como militante en Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cumpliendo como saben hacerlo los hombres de Franco, que son los servidores de Dios.

No hayamos un mes de cuando

meñez jefe de la segunda escuadra de idem; Juan Cotrina Reyes, sub jefe de idem; Juan de la Cruz Verdejo, jefe de la tercera escuadra de idem; Angel Sánchez Acero, jefe de idem; Manuel Vivas Morera jefe de la primera escuadra de la segunda falange; José Pascua Melara, jefe de idem; José Gómez Barroso, jefe de la segunda escuadra de idem; Guillermo Leustua Estévez, jefe de idem; Ángel Mora Casado, jefe de la tercera escuadra de idem; José Bejarano González, jefe de idem; Valeriano Patrio Rodríguez, jefe de la primera escuadra de la tercera falange; Manuel Martínez Puebla, jefe de idem; Pedro Fernández López, jefe de la segunda escuadra de idem; Ramón Lozano Barantes, jefe de idem; Eloy Palomo de la Vallina, jefe de la tercera escuadra de idem. También ha sido nombrado cabo de labores Eusebio Rodríguez de las Nieves, y jefe de idem, Luis Rodríguez Fernández.

A todos ellos les damos nuestra más cordial enhorabuena.

PRENDAS PARA EL EJERCITO

La directora de estas graduadas, doña María del Pilar Muñoz, ha recibido, por conducto de esta Alcaldía, lana para confeccionar jerseys para nuestros heroicos soldados que luchan en el frente.

Seguidamente procedió a su distribución, y entre todas las señoras maestras, discípulas y algunas señoritas de la localidad, todas con un entusiasmo enorme, han confeccionado 51 jerseys.

Muy de veras nos complace dar esta noticia, pues al mismo tiempo que estas dignas profesoras cumplen su labor docente trabajan con cariño en favor de nuestros bravos soldados. — Corresponsal.

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas: Jaime González de 9 años, de dos heridas contusas; una en la región superior derecha y otra en la región frontal de mismo lado.

Sanlúcar de 7 años, de herida contusa en la cara anterior, tercio superior de la pierna derecha.

A Valeriano Rubio Lucio, de 4 años, se le extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el párpado superior del ojo derecho.

ANUNCIO

Se desahucia por el decreto de 1.º de Diciembre de 1937 en EXTREMADURA.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Desde Arroyo de la Luz

“Por España y para España”, Migue Jiménez Guillén: ¡Presente!

Joven, risueño, educado y noble ante la sociedad, ¡Migue! Con que satisfacción das hasta la última gota de tu sangre marítima en defensa de tu cometido de ese cometido digno que a todos los que como tú eras le confiere nuestra madre España.

España, que hoy necesita de sus verdaderos hijos, de los que mil veces probaron ante Dios su acendrado amor para con ella; de aquellos que, por encima de todo mantuvieron siempre un solo ideal, un solo entusiasmo; el de servir y consagrar a su Patria como a la joya más preciada, como a la rosa más pura y de la vida. Así eras Migue. Baño de ese puro concepto te miraban los que como tú eran.

En mi mente, grabada largo en este instante la tarde aquella, tan feliz para todos, en que exponiendo o todo, sacrificándose una vez más por tu Patria y por los tuyos — que ya lloraban tu ausencia — pudiste escapar de aquel rincón de la provincia toledana en poder de desamados, de incrédulos, de inhumanos marxistas, para unirte a la España del Caudillo, que es la verdadera la auténtica, la que, impregnada de las más puras tradiciones, ha vuelto a recuperar su soberanía, su imperio, y canta al mundo entero el himno de la gloria.

Belvis de la Jara, pueblo pequeño que sufría por entonces como otros muchos, los estragos del primer momento. Allí te sorprendió nuestro glorioso Azulejo Nacional cumpliendo con tu deber al frente de un comercio de tejidos, hasta que, llamado por la Patrona de Arroyo, la Virgen Santísima nuestra Madre de la Luz, saliste de aquel calvario, llegando felizmente hasta los tuyos despidiendo un acto seguido rasga los pies sacrosantos de María, logrando con esto la santificación tuya y la de todos los tuyos.

En Arroyo ya, pasados los primeros momentos, te inscribiste como militante en Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cumpliendo como saben hacerlo los hombres de Franco, que son los servidores de Dios.

No hayamos un mes de cuando

Gloria a los héroes
Para el Monumento Nacional a los Caídos

Agustín Yuste López, 2 pesetas; Manuel Calle Zarzo 20; Benjamín Hernández 5; Juan Galán 5; Antonio Guerra, 5; Julián Murillo, 10; Reyes Flores Morado, 250; Agustín Flores Morado, 250; Juan Mayoral Acebes 5; Santos Barroso Araujo 3; Alejo Ignacio Salgado, 5; Francisco Nieto Flechas, 5.

Corría abierta la suscripción de los siguientes establecimientos de Cáceres:

Casa Meléndez, para de San Juan. Cas. Mendit, col. del Generalísimo Fiacca. Almacenes «Terio», plaza del General Mola. Sobrinos de Gabino Diez, plaza de América. D. Agustín Debrito, plaza de San Pedro. D. Juan Agúndez, General Espartero.

UOVO Colegio de Niñas
Dirigido por doña Cecilia Duque
Clase graduadas con párvulos
Margallo, 102 principal

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas: Jaime González de 9 años, de dos heridas contusas; una en la región superior derecha y otra en la región frontal de mismo lado.

Sanlúcar de 7 años, de herida contusa en la cara anterior, tercio superior de la pierna derecha.

A Valeriano Rubio Lucio, de 4 años, se le extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el párpado superior del ojo derecho.

ANUNCIO

Se desahucia por el decreto de 1.º de Diciembre de 1937 en EXTREMADURA.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Desde Arroyo de la Luz

“Por España y para España”, Migue Jiménez Guillén: ¡Presente!

Joven, risueño, educado y noble ante la sociedad, ¡Migue! Con que satisfacción das hasta la última gota de tu sangre marítima en defensa de tu cometido de ese cometido digno que a todos los que como tú eras le confiere nuestra madre España.

España, que hoy necesita de sus verdaderos hijos, de los que mil veces probaron ante Dios su acendrado amor para con ella; de aquellos que, por encima de todo mantuvieron siempre un solo ideal, un solo entusiasmo; el de servir y consagrar a su Patria como a la joya más preciada, como a la rosa más pura y de la vida. Así eras Migue. Baño de ese puro concepto te miraban los que como tú eran.

En mi mente, grabada largo en este instante la tarde aquella, tan feliz para todos, en que exponiendo o todo, sacrificándose una vez más por tu Patria y por los tuyos — que ya lloraban tu ausencia — pudiste escapar de aquel rincón de la provincia toledana en poder de desamados, de incrédulos, de inhumanos marxistas, para unirte a la España del Caudillo, que es la verdadera la auténtica, la que, impregnada de las más puras tradiciones, ha vuelto a recuperar su soberanía, su imperio, y canta al mundo entero el himno de la gloria.

Belvis de la Jara, pueblo pequeño que sufría por entonces como otros muchos, los estragos del primer momento. Allí te sorprendió nuestro glorioso Azulejo Nacional cumpliendo con tu deber al frente de un comercio de tejidos, hasta que, llamado por la Patrona de Arroyo, la Virgen Santísima nuestra Madre de la Luz, saliste de aquel calvario, llegando felizmente hasta los tuyos despidiendo un acto seguido rasga los pies sacrosantos de María, logrando con esto la santificación tuya y la de todos los tuyos.

En Arroyo ya, pasados los primeros momentos, te inscribiste como militante en Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cumpliendo como saben hacerlo los hombres de Franco, que son los servidores de Dios.

No hayamos un mes de cuando

El “Tesoro” en la provincia Para ejecutoria de Cáceres

Habíamos leído varias noticias y trabajos en este periódico sobre el «Tesoro» de Cáceres, y a su vista habíamos sentido la tentación de decir algo por nuestra cuenta sobre tan original institución, para conocimiento de los hijos de Torrejón. Pero la desconfianza en nuestra competencia, por una parte y porque esperábamos, por otra, que a go había de hacerse oficialmente en este pueblo sobre el asunto y no nos parecía prudente anticiparnos a la gestión oficial hicieron que desistieramos, por el momento, de nuestros deseos.

Afortunadamente, llegó lo que presuponíamos; pues convocada por el señor comandante jefe de puesto de la Guardia civil de esta localidad, como presidente de la Junta local del «Tesoro» provincial, se celebró una magna asamblea de contribuyentes en el único teatro de este pueblo, presidida por el pleno de la Junta local.

Pronunció unas breves y oportunas palabras la Presidencia indicando, en conjunto, el objeto de la reunión, que no era otro — dijo — que el de dar a conocer a los contribuyentes torrejoncillos la naturaleza y fines del «Tesoro» provincial de Cáceres, institución altruista y patriótica a la que todos debemos contribuir, en consideración a los nobles y altos fines que con la misma se persiguen.

La aforización a esta obra es voluntaria — agregó —, pero entendiendo bien que es moral y patriótica, contribuyentes y que los que no contribuyen han de tener la seguridad de que habrán de rendir cuenta de su desvío de una obra que por sí misma se alaba.

Yo — terminó diciendo — sé que este pueblo que respondió siempre para ayudar al Movimiento Salvador y para engrandecer a España, lo hará y responderá nuevamente con este motivo, con el mismo entusiasmo de siempre.

Aplaudidas las elocuentes frases de la Presidencia, ésta concedió la palabra al maestro nacional don Diego Fernández Ortega secretario de la Junta local del «Tesoro» provincial, encargado por la misma de explicar a los oyentes el alcance y fines del «Tesoro».

Con palabra fácil y cuta, el señor secretario fué exponiendo y comentando los artículos del estatuto y reglamento de la institución, distinguiendo los dos fines principales que ésta persigue: el primero en el tiempo y circunstancia y transitorio en su aplicación tiene por objeto — dijo — premiar el heroísmo de la juventud española que, con desinterés de su vida, luchar con ardor en los frentes por desahucio de su patria, la obra de todos los españoles, aquí de ésta, que trató de arruinar a la nación y que con su sangre está echando los incómodos cimientos de la nueva España — premio que para los combatientes obreros consistirá en que, al regresar del campo bélico encuentren en

el lado de tus padres cuando tuvieses que incorporarte como soldado en el honroso Regimiento de Artillería 27, donde después de ser herido como soldado allá por el frente de batalla premiaron tu labor haciéndote cargo de la unidad y tras de luchar por España, encontraste la muerte en Teruel, teatro hoy de más brillantes jornadas que ha tenido nuestro invencible Ejército. Y para que más, Migue. Si así Dios bendiciere el último tributo que él te habría llevado hasta el cielo para comarcar a una dicha y eterna. ¡Arriba España!

FERNANDO MARIN

Cáceres y febrero de 1938. — Segundo Año Triunfal.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Madrid - Teléfono, 147 CACERES

“La Unión y El Fénix Español”
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS
San Pedro, 10 - Teléfono 139

LA SEÑORA
D.ª María Esteva Xirgu
HA FALLECIDO EN CACERES EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1938
A LOS 71 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Sus desconsolados hijos, doña Emilia, doña Casimira, don Enrique y don Narciso Aymerich Esteva (ausente); hijos políticos, don Juan Ezqueta Villalba, don Fernando Bohigas Rodá, doña Josefa Hernández y doña Hanny Kenebich (ausente), nietos, sobrinos y demás familia,
PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y le ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, día 12, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por cuyo favor los vivirán eternamente agradecidos.
La Misa, el mismo día a las ocho y media.
El duelo se despiende en la Iglesia.
Casa mortuoria: Sergio Sánchez, 6, 2.º

Sección
Vier
SAN
Dalla virgen, Modest
Los Siete Fundadores d
obispo.
misa y el oficio son de los S
oble y color blanco.
Explicación
habla contiene cuatro colu
propuestas por líneas horizon
siendo los últimos de
que corresponden dos je
más de las que y egu
co una no es complet
año siguiente es año se
o mismo, no es bisesto
efecto; en la corrección
de cada cuatro años secular
das en cuatrocientos añ
fueron el 1700, el 1800, el
seculares cuyas dos
se ve en la tabla que
a cabeza de la misma, s
cabeza de las columnas 1.
tenen dos os que cor
ero por la raga que daremos
Misa a las siete
y a las nueve y media y
a las seis y media.
Misa a las siete
ocho y nueve Rosario a
Misa a las siete
ocho y media y n
Rosario a las se.
EL DOMINIO
Torrejón, 8 de febrero.
Especialista en enfermedades
reumáticas y gotosas
Gran Vía Peñalver, 12. - DRIN
(recientemente evadido)
Pasará durante su permanencia en Cáceres
las siguientes
CONSULTAS
Lunes, Miércoles y Viernes, de doce a 2
ESPECIAL
Martes, Jueves y Sábados, por las tardes
(previo número)
Generalísimo Franco (tamb. Plateros) 10, pral.
Teléfono 467
EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

Sección
Vier
SAN
Dalla virgen, Modest
Los Siete Fundadores d
obispo.
misa y el oficio son de los S
oble y color blanco.
Explicación
habla contiene cuatro colu
propuestas por líneas horizon
siendo los últimos de
que corresponden dos je
más de las que y egu
co una no es complet
año siguiente es año se
o mismo, no es bisesto
efecto; en la corrección
de cada cuatro años secular
das en cuatrocientos añ
fueron el 1700, el 1800, el
seculares cuyas dos
se ve en la tabla que
a cabeza de la misma, s
cabeza de las columnas 1.
tenen dos os que cor
ero por la raga que daremos
Misa a las siete
y a las nueve y media y
a las seis y media.
Misa a las siete
ocho y nueve Rosario a
Misa a las siete
ocho y media y n
Rosario a las se.
EL DOMINIO
Torrejón, 8 de febrero.
Especialista en enfermedades
reumáticas y gotosas
Gran Vía Peñalver, 12. - DRIN
(recientemente evadido)
Pasará durante su permanencia en Cáceres
las siguientes
CONSULTAS
Lunes, Miércoles y Viernes, de doce a 2
ESPECIAL
Martes, Jueves y Sábados, por las tardes
(previo número)
Generalísimo Franco (tamb. Plateros) 10, pral.
Teléfono 467
EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

Sección religiosa

Viernes, 12
SANTORAL

En alta virgen, Modesto, d'ácono, Damián, Julián, Anonimo, Los Siete Fundadores de los Servitas, Meocio, Antonio, Gau...

Explicación de la tabla

La tabla contiene cuatro columnas de número y cuatro de letras, cada una de ellas horizontal y vertical, que se separan de cuatro en cuatro, correspondiendo dos letras en su línea respectiva. Los números son los números de los días de la semana, con el número 28, que corresponden a lo que se llama día de fiesta, y el número 99, ya que en los días de fiesta, o sea que es el último del siglo, no se cuenta, ni se cuenta el día de fiesta, ni se cuenta el día de fiesta, ni se cuenta el día de fiesta...

Para hoy

Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media.

Ha sido aprobado el proyecto de ensanche de la calle "Defensores del Alcázar de Toledo"

Se realizan gestiones sobre el abastecimiento de aguas a la población

La Comisión Gestora Municipal se reúne

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Narciso Madrazo Vaqueiro y en segunda convocatoria, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora de este expediente de ensanche, con asistencia de los señores vocales, señores Sánchez Manzano, Marino Báez Vega Bermejo y Murel Espadero. Se aprobaron el acta de la anterior, la distribución de fondos para las atenciones del presente mes y la cuenta de obras de la anterior semana, que importan 7.64754 pesetas. Quedó enterada la Gestora del importe de la rendida por la Comisión administradora de la decima de las contribuciones que asciende a 4.430'16.

Se aprobó la sexta certificación por obras en el monumento a la Cruz de los Caídos, y otras cuentas por varios conceptos. Se acordó abonar el reintegro de documentos cobratorios de la riqueza rústica. Se quedó enterado del telegrama contestación al de esta Comisión, recibido del excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno español, ministro de Asuntos Exteriores, en el que dice: "Muy agradecido saludo ese digno Ayuntamiento". En cumplimiento de la Circular de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, sobre certificaciones de quintas correspondientes al reemplazo del año actual, la Comisión adoptó los oportunos acuerdos. Se autorizó a la Presidencia para facilitar alojamiento a la parada de comensales del Estado destinada a esta capital.

Gobierno Civil

Para el acorazado "España". Reacción de las candidaturas que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo Acorazado "España". Ayuntamiento de Casar de Cáceres, por recaudación 96 pesetas. Don José Fernández Collado de Portugal, 100; don Julián Sanguino Gil, 25; don Nazario Vegas 10. Total, 231 pesetas. Supra y sigue, 11.605'76 pesetas. Cáceres, 11 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En San Sebastián

Se celebra la velada a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. San Sebastián.—En el Teatro Victoria Eugenia se celebró la velada organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. El lleno fué rebosante, estrenándose la obra de Suárez y Vega titulada "Camisa Vieja". Después, Isabelita Garcés recitó un monólogo y se estrenaron los himnos del "Baleares", letra del nigrine Pemán y música de Moreno Turbosa y de la "Aviación", letra de Ansaldo y música del anterior comediógrafo. Los milicianos Remigio y Gonzalo de Córdoba hicieron las delicias del repertorio. Por último, el ilustre cronista, Teófilo Aníbal, pronunció unas frases de agradecimiento al público en nombre de la Asociación de la Prensa de Madrid y destacó la adhesión de esta alijada que Caudillo que dirige los destinos de España.

Eden satisfecho por la forma en que se realiza por la España nacional la repatriación de los niños vascos

Negrín dice que la victoria sólo podrían conseguirse con la ayuda de los países amigos

El plan de defensa nacional inglés será presentado a la Cámara antes que el proyecto de presupuestos

Descontento en Alemania por la campaña de la prensa francesa contra las instituciones germanas

Bilbao.—El agente conular ha recibido una comunicación del ministro de Relaciones Exteriores de Londres Mr. Eden manifestando su complacencia por la forma en que se viene realizando por la España nacional la repatriación de niños vascos que son entregados a sus padres con toda solicitud y cuidados. También dijo el citado personaje que la victoria dependía de la ayuda que prestaran a España sus amigos extranjeros; el material que se adquiere debe llegar a la zona roja a través de los países amigos, termino diciendo Negrín a su interlocutor.

Muere en Roma el pintor español Fabrés

Roma.—Ha muerto a la avanzada edad de 82 años el pintor Antonio Fabrés, último de los pintores españoles que han vivido en Roma desde fines del siglo pasado. Ha nacido y estudiado en Barcelona, pero de muy joven vino a Roma después de haber obtenido el premio de la Academia de España en Roma durante 60 años. Había trabajado y producido abundante obra, que se conserva en el Museo Galileo de todo el mundo.

Hungría tendrá una Carta de Trabajo

Budapest.—Ha sido promulgado el decreto por el que se introduce la semana de trabajo de 44 horas, con la reducción del festivo y con las vacaciones pagadas.

La política exterior de Francia

París.—Parece ser que el día 25 se reunirá en la Cámara francesa el debate sobre política exterior, en el que se han examinado los acontecimientos ocurridos en el seno del gabinete ministerial alemán. Un diputado conservador protestará de una campaña de difamación que cierta parte de la Prensa francesa viene desarrollando contra Alemania.

Eden y Grandi conferencian

Londres.—Han conferenciado extensamente los señores Eden y Conde Grandi acerca de la política de no intervención; sobre este asunto parece se han realizado grandes progresos, que permitirán una mayor aproximación de las relaciones entre Italia e Inglaterra.

El plan de defensa nacional inglés

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain ha hablado del plan de Defensa Nacional, que presentará el Gobierno a la Cámara antes que los presupuestos. Se facilitará un libro blanco a los diputados sobre este asunto.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS: Daniel Monroy Martín hijo de Clemente y Silvina, Travesía de Berroca. Francisca Santos García, hija de Ubaldio y Brigida, Calleja del Moral, número 1. Cruz Rodríguez González, hija de Cruz y Macaria, Sala de Maternidad.

DEFUNCIONES: Patricio Bazán Escobero, de 63 años; a consecuencia de hemorragia cerebral. Asilo de Ancianos. Concepción López Amorós, de 80 años; de hemorragia cerebral. Postigo, número 5. María Esteva Xirgu, de 71 años; de hemorragia cerebral. Sergio Sánchez, número 6.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CÁCERES Observaciones del día 11 de febrero de 1938, hechas a las seis de la tarde:

Berómetro, 729'0. Humedad, 52. Temperatura, 12'2. Dirección del viento, NW. Fuerza del mismo, 4. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 5'0. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS Máxima de la sombra, 15. Mínima, 3'8.

Donativos de plata recibidos en la Farmacia Militar Central de Cáceres para su envío al Laboratorio Químico-Farmacéutico del Ejército del Sur

Do Manuel Rubio Malón, moneda, 21'50 gr. Do Francisco Puente D'Oliveira, monedas, 560 gr. Do don Juan D'Oliveira, monedas y joyas, 279 gr. Total, 763'50 gr.

El padre Emilio Sourón en Garrovilas

Garrovilas.—Pasó el día 11 del mes de febrero, de Ancon, huyendo a este pueblo, el héroe don Emilio Sourón, jefe de la División de Toledo, que al ser sitiado en la zona roja, se retiró a la zona roja y permaneció allí hasta el día 11, cuando fue capturado por el enemigo. Perteneció a la División de Toledo y a la Brigada de Garrovilas.

La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

libro durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



El coche de la familia...

BAYER logo

Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

El concierto en la iglesia de San Agustín de Pamplona a beneficio del "Abrigo del Combatiente"

La navarra ha empleado 14.245 kilogramos de lana en prendas para los frentes

El precio de gasolina para la España roja por la "Petrolés de Languedoc" de la que es principal accionista B un

Pamplona.—A beneficio de la obra "Abrigo del Combatiente" se celebró en esta capital un grandioso concierto. El acto tuvo lugar en la parroquia de San Agustín, cuando parte en el mismo el emisor organizista navarro don Miguel Neves y el Orfeón Pamplonés. Apenas anunciado el acto en la prensa el pueblo de Pamplona se apresuró a adquirir las tarjetas necesarias a mismo, entregando prematadamente un donativo para el "Abrigo del Combatiente". El templo vio concurrir a un momento asistiendo las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. El concierto artísticamente considerado, fué un éxito enorme, por lo que en él tomaron parte y el entusiasmo de los concurrentes contemplando el lugar sagrado en que se habían estallado a final, previa venta del ilustrísimo señor obispo en una ovación grandiosa. Económicamente considerado, el concierto ha venido a aportar la importantísima cantidad de pesetas para la magnífica obra del "Abrigo del Combatiente". LO QUE NAVARRA HA HECHO EN ESTE ASPECTO

Los gastos han ascendido a 350.000 pesetas, cantidad recaudada con las aportaciones de entidades, corporaciones y particulares ad-más de los beneficios obtenidos en algunas fiestas celebradas con este fin. No ha terminado todavía la campaña y la mujer navarra sigue enviando a los frentes más prendas de abrigo.

París.—La Sociedad "Petrolés de Languedoc", cuyo principal accionista es León Blum, ha iniciado en los últimos días de enero un nuevo tráfico de gasolina desde el depósito de la Nouvelle a la zona roja. Durante la primera semana enviaron diariamente dos camiones cisternas; pero a partir del lunes 31 de enero intensificó sus envíos. En dicho día, y a las cuatro de la tarde, se fueron ocho camiones que, pasando por el Perthus, y por consiguiente, por el puente de Campmany, debieron llegar, entre diez y once de la noche, a Gerona, o más exactamente al pueblo anterior, inmediato en el que existe o debe existir un campo de aviación. Los conductores que realizan este tráfico cobran, además de su sueldo habitual, una gratificación de seiscientos francos por viaje.

Se arriendan dos habitaciones para almacén, Razaón, Hotel Europa.

DIEZ RIVAS SASTRERIA SEÑORA Y CABALLERO CACERES

Nobleza obliga Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 28.918'45 pesetas. Jorge Sánchez Revilla, de Torremocha 5 pesetas; pueblo de Camiño Morisco, 10; Ayuntamiento y pueblo de Casar de Cáceres, 436'10; Nazario Vega Monroy, 5; Ayuntamiento y pueblo de Escorial, 174'25. Suma y sigue, 29.502'05 pesetas.

El Rey Carol de Rumania forma un gobierno anticonstitucional integrado por personas responsables y presidido por el Jefe Supremo de la iglesia ortodoxa

Se declara el estado de guerra en todo el país y de los gobiernos civiles se encargan los gobernadores militares

El Ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica dice que se encuentran perfectamente defendidos los intereses de su país en la España Nacional.—El Rey Jorge de Inglaterra aplaza su viaje a la India

Bucarest.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno de la siguiente forma: Presidente del Consejo, Miron Cristea; vicepresidente y ministro del Extranjero, Tironescu; Interior, Colmesco; Guerra, Antoniuscu; Aire y Marina, Irimescu; Hacienda, Cancipopoi; Agricultura, Maracescu; Sanidad, Costinescu; Industria, Argotoiaru; Comunicaciones, Otroua.

El presidente es el jefe supremo de la iglesia ortodoxa y los demás miembros son expresidentes del Consejo y jefes de partidos.

El primer acto del gabinete ha sido declarar el estado de guerra en todo el país y ejercer el control de prensa.

También ha decretado que todos los partidos políticos suspendan sus actividades por ahora, y de los gobiernos civiles se han hecho cargo los gobernadores militares.

El rey Carol ha dirigido un mensaje al pueblo, diciendo que desde hace ocho años ha venido realizando verdaderos esfuerzos para que los Gobiernos fueran constitucionales. Fracasado en estos intentos, se ha visto precisado a la formación de un Gobierno integrado por personas responsables.

Termina el mensaje anunciando para más adelante modificaciones en la Constitución.

Se reciben noticias de Berlín, dando cuenta de que la prensa alemana dedica comentarios a la solución de la crisis en Rumania.

Estima que la dimisión de Goda ha sido provocada por la presión de los países occidentales sobre el Rey Carol y por la potencialidad de los judíos contra los que el gobierno había dictado medidas muy acertadas.

No supo Goda captarse la adhesión del partido más nacionalista del país y ante la actitud del rey ha tenido que dimitir.

Tanto Goda como Manik han mostrado públicamente su disgusto por la supresión de los partidos e incluso Manik ha manifestado que en la última entrevista que había sostenido con el Soberano apuntó a éste la grave responsabilidad que contraía con la vulneración de los principios constitucionales.

Goda además de esto que le expuso Manik, dijo al Soberano que no comprendía su actitud, cuando el gobierno estaba en vísperas de una gran victoria electoral.

Se cree que el Gobierno nombrado será un Gobierno puente y que cuando fracase, será constituido otro de carácter totalitario.

Bélgica y la cuestión española

Bruselas.—El ministro de Relaciones Exteriores ha hecho interesantes declaraciones en la Cámara sobre la situación internacional, contestando a un diputado.

Respecto a la cuestión española, manifestó que Bélgica encuentra fuertemente defendidos sus intereses en la España Nacional.

Refiriéndose a la imposición de sanciones, declaró: Bélgica no abandonará su política enérgica a no permitir la entrada de tropas extranjeras en su territorio; mantiene íntegramente los principios de la más estricta neutralidad.

En esta sesión se ha dado por primera vez el caso de que un diputado socialista haya mostrado su conformidad con el partido católico, pidiendo reconozca Bélgica al imperio italiano.

El ministro de Relaciones Exteriores de Polonia a Roma

Varsovia.—En los círculos políticos se ha confirmado la noticia de que dentro de breves días irá a Roma en visita oficial, el ministro de Relaciones Exteriores.

El rey Jorge aplaza su viaje a la India

Londres.—El rey Jorge ha aplazado su anunciado viaje a la India para ser coronado allí emperador.

En el documento oficial se razona este aplazamiento, por querer el soberano realizar el viaje cuando la situación internacional esté más apaciguada y se haya concedido a la India sus aspiraciones en determinados aspectos.

Tras la victoria que forja el Caudillo para la salvación de la Patria

CALLARAN LAS ARMAS

pero la paz no se habrá logrado si no conseguimos alcanzar de una manera plena

LA PAZ SOCIAL

sobre la base del Trabajo, de la Justicia y de la Caridad Cristiana. La Institución del "Tesoro Provincial de Cáceres" trabaja por alcanzar este ideal.

Luchamos ya contra un ejército sin moral ni cohesión

La prensa francesa que se mueve dentro de normas inmutables de seriedad y de respeto para la confianza que merece a sus lectores y que en una palabra difiere de la otra prensa vendida al oro judío, viene dando cuenta estos días del apoyo que numerosos personajes franceses están presionando a los rojos españoles.

Así un día descubrió los manejos del ex-ministro del Aire, Col que entregó al gobierno de Valencia gran número de aeroplanos militares.

Fue un escándalo tan escandaloso que hubo de trascender a la opinión en forma de negocio sucio del tal sujeto.

Ahora es Blum quien obliga a unas refinerías de petróleo, de las que es el principal accionista, a enviar de gasolina en proporciones desmesuradas a los rojos españoles, y junto a éste Jouhaux, secretario general de la C. S. T. utiliza a un hijo suyo con pretensiones de capitalista para el contrabando de armas y recluta de voluntarios.

Se podrían citar muchos más personajes y personalidades marxistas metidos en negocios turbios a costa del oro español y que trafican con el sangre de pobres engañados que actúan de carne de cañón para que ellos enriquezcan.

Toda esta canalla es la que está sembrando de cadáveres rojos los campos de batalla, pues no cesan en el envío de piezas de artillería, granadas de mano, ariones, etc., todo ello de procedencia francesa.

Terue es una prueba evidente de que decimos.

Un ex-comisario rojo español detenido en Francia

Se le ocuparon joyas por valor de muchos miles de francos

París.—Cerca de Biarritz ha sido detenido el conocido refugiado español ex-comisario rojo de policía de Santander, Meja.

Las investigaciones practicadas en su domicilio han dado por resultado el descubrimiento de gran número de joyas y cadenas en varios centenares de miles de francos.

El detenido no pudo dar explicaciones satisfactorias sobre la presencia de estas alhajas.

Lo que hacemos nosotros con los heridos

Por JUSTO M. SEVILLANO

Conversaba yo con el afez médico de un puesto de socorro muy próximo a la vanguardia. Había sido instalado en una casucha del camino y se amañó en la planta baja, donde fue colocado todo el material quirúrgico.

Labor Ministerial

Un magno proyecto de Obras Públicas

Burgos.—El ministro de Obras Públicas señor Peña, al recibir a los informados les dio cuenta de un extenso e importante plan de obras. He aquí las líneas generales del mismo:

«Vengo trabajando desde hace tiempo y por expreso mandato del Caudillo en la elaboración de un vasto plan que ha de dar incalculables beneficios al país en el que se incluyen las carreteras generales y provinciales, obras hidráulicas y puentes. Los ferrocarriles quedan pendientes de otro plan de estudio. El proyecto llevará a un ritmo acelerado y quizá antes de dos meses pueda ser aprobado y quede pendiente de la aprobación del Consejo y su rápida ejecución estará en armonía con las disponibilidades del erario nacional. Huelga decir que en él hallarán trabajo millares de obreros de todas las provincias y que representará un grandioso resurgimiento de la vida económica de la España grande.»

El comercio polaco en poder de los judíos

Varsovia.—En los debates desarrollados en la Cámara un diputado demócrata con estadísticas irrefutables que el 96 por 100 de comercio polaco estaba en poder de los judíos.

El aniversario del Tratado de Letrán

Roma.—Con motivo de cumplirse el aniversario del Tratado de Letrán, el embajador cerca de la Santa Sede celebró un acto en la Embajada, al que asistieron especialmente invitados los italianos.

El embajador alemán en Viena sale para Berlín

Viena.—El embajador de Alemania en esta capital Von Papan ha sido llamado a Berlín.

Hitler a Berlín

Berlín.—Hitler regresará de su residencia el próximo día 15, para asistir a la inauguración de la Exposición del Automóvil.

La cuestión del rearme

Roma.—«Giornal d'Italia» se ocupa de las incidencias de estos días entre los Gobiernos de Inglaterra y Japón con motivo de la cuestión del rearme.

Como los Estados Unidos se disponen a construir barcos de 35.000 toneladas, tendrán que llegar a un acuerdo con Inglaterra para que aquellos puedan entrar en el Pacífico.

El peligro de este acuerdo ha sido señalado a Inglaterra por el Japón.

EL CULTIVO DEL MAÍZ

El subsecretario de Agricultura manifestó a los periodistas que probablemente se llevaría al próximo Consejo de ministros un proyecto de Decreto para intensificar el cultivo del maíz.

Los catalanes contra la estancia del gobierno Negrín en Barcelona

Puigcerdá.—Después de los bombardeos de Puigcerdá incluso los propios elementos de izquierda de toda esta región comparten el criterio de que el constante tráfico de material de guerra de Francia a la zona roja, debiera ser suprimido o mejor aún, efectuado por el mar.

Por su parte los barceloneses no ocultan su convencimiento y por consiguiente su disgusto y protesta de que a la instalación del gobierno Negrín-Prieto en la Ciudad Condal, ha servido para atraer hacia esta población la intensa acción de los aviones nacionales sobre multitud de objetivos sin que se vislumbra la posibilidad de evitarlos por la manifiesta inferioridad de los aviones rojos.

Con motivo del Día del Papa

El Delegado Apostólico de Su Santidad hace un donativo de 5.000 pesetas al Gobernador civil de Burgos

Burgos.—En el día de hoy el Secretario de S. I. el Delegado Apostólico de S. S. cerca del Generalísimo, ha visitado al Gobernador civil y le ha hecho entrega en nombre de S. I. de 5.000 pesetas para obras de carácter benéfico e infantil de esta provincia y cuya cantidad es la destinada por el señor Delegado Apostólico para la celebración de la recepción y fiesta con motivo del XVI aniversario de la coronación de S. S. el Papa Pío XI, felicitando a los que están trabajando en

la Delegación Apostólica el día 13 de octubre y que dada las circunstancias actuales por que atraviesa España, han determinado no llevar a cabo, invirtiendo su importe en tan benéficos y caritativos fines.

El Gobernador de acuerdo con el Secretario de S. I. ha distribuido dicha cantidad en dos lotes, uno de 2.000 pesetas para «Auxilio Social» y otro de 3.000 pesetas para la Junta de Protección de Menores, complaciéndose en hacer público tan caritativo y generoso rasgo del señor Delegado Apostólico para que llegue a conocimiento de todos los españoles y de los burgaleses en particular, por lo que le ha de quedar profundamente agradecido.

«Pusimos el rótulo de «Puesto de Socorro» y allí esperamos mientras el cañón retumbaba y oíamos alzar los obuses que pasaban por encima de nuestras cabezas.»

«E ruído se escuchaba cada vez más lejoso y las granadas ya no llegaban.»

«Cuando nos asomamos con los prismáticos las lomas que momentos antes habían sido del enemigo, se nos ofrecían ya flameando en ellas la bandera nacional.»

«Buen día mi teniente—dijo al médico—; estoy incluso por decir a usted que no van a ser precisos los auxilios de la Ciencia.»

«Eso es que los heridos habrán chaqueteado pasándose a la otra orilla del río—contestó jocosamente el ayudante del médico.»

«Pero a nuestra vista estaban ya dos ambulancias sanitarias y los camilleros comenzaron a actuar.»

«Ya la primera carga de sangre y dolor está en el puesto.»

«A ver; que vienen los heridos—grita el doctor—; preparar los inyectables.»

«Y en efecto, allí estaban embrozados en capotones grises de fabricación francesa; eran nuestros enemigos, pero en aquellos momentos solo eran heridos.»

«Nosotros no conocemos en la guerra de tintes políticos y oponemos a todo marxista la caridad cristiana y el amor.»

«Esto nunca lo podrán comprender los rojos, como no podrán comprender tampoco el por qué de la solidaridad con que nuestros sanitarios recogían días pasados a los heridos del campo enemigo que habían quedado abandonados por ellos en las orillas de Alfambra.»

«Yo he visto hoy cómo estos heridos cuando observaban que el médico llegaba hasta sus cuerpos desgarrados por mordeduras de la metralla para colocarles el apósito no se les ocurría otra cosa que lanzar una mirada penetrante, quizá recordando cómo los suyos mataban a nuestros heridos en vez de curar sus heridas.»

«Parecían querer decir: ¿Cómo iba yo a esperar esto, de vosotros?»

«Pues sí muchachos; esto es lo que hacemos nosotros y esto lo debisteis comprender de no haber tenido conciencia sobornable que es lo que oscurece la verdad.»

Interesantes declaraciones del Ministro de Interior

La Carta de Trabajo establecerá las relaciones entre patronos y obreros.—Todo dentro del marco de la Constitución será examinado por el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS

Roma.—El diario «Gaceta del Pueblo» publica en su número de hoy unas interesantes declaraciones del jefe del Gobierno español, señor Serrano Suñer.

La Carta de Trabajo—dice el ministro—es el mayor problema que tiene planteado el Gobierno y al que éste concede más importancia.

Mediante la Carta se establecerán las relaciones de trabajo entre patronos y obreros, basadas en el espíritu de justicia y equidad que informa la España nacional.

Se dispone el Gobierno a laborar en este sentido para lograr una paz serena y fecunda entre los elementos de la producción.

Preguntamos al ministro: ¿Cuál será la base de esta organización?

«El Sindicato—nos responde—Todo dentro del marco de la Constitución y nada fuera de él.»

«Pensamos tener terminada para muy pronto la Carta de Trabajo y el próximo lunes celebraremos una reunión con este objeto los de la ponencia ministerial encargada de enfocar el proyecto.»

«Es prematuro hablar del proyecto de nueva Constitución—dice después.»

«El jefe del Gobierno quiere que se base en la consecución de los siguientes fines: Nación, Imperio o lo que es lo mismo, Unión y Libertad.»

«El proyecto de nueva Constitución será aprobado, creo que en un mes por el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.»

«Nos habla a continuación el señor Serrano Suñer de los proyectos que han impulsado al jefe del Gobierno a la constitución del Gobierno.»

«La Junta Técnica fue nombrada en octubre de 1936 cuando tenía carácter nacional. Hubo terminado si los rojos, vendiendo a la tracción vendiendo al extranjero.»

«Ahora ya nuestra guerra tiene aspecto internacional y se trata de tratarla como tal y he aquí los motivos que han impulsado a Generarismo para constituir un gobierno antes de que pasasen a ser marxismo internacional.»

«La guerra—continúa diciendo el ministro—terminará mil veces antes que muchos los hayan pensado. Nuestros caídos en la lucha, el costo aniquilador por completo al enemigo y eso lo conseguimos pronto.»

«Otras preguntas que me hacen contesta el señor Serrano Suñer:—La autonomía de Cataluña podremos respetarla en su espíritu pero no en el de la forma federal que rompa la unidad de la Patria.»

«Tampoco dándonos el ministro—La guerra injusta que se nos ha impuesto, por lo que me preocupa muy superiores a él.»

Pulso del mundo

Los Estados Unidos la no ingerencia en los asuntos de España

El malestar que en los Estados Unidos produjeron las declaraciones del Almirante de la Escuadra Propia del rearme naval, ha sido por la Cámara de Diputados por esta vez ha sabido estar firmemente e deseo de nación.

«Los Estados Unidos no verse arrastrados por influencia europea en caso dearse un conflicto armado viejo Continente.»

«Y en verdad que no extirpados para que los Estados abandonen su tradicional de no ingerencia en los europeos.»

«Otra vez más, la diplomacia juega un papel de importancia en un asunto de equidad meridiana se ven viles que lo animan.»

«No es muy favorable Gran Bretaña la situación; los países toa itari vidades en muchas lo de Rumania es un poca importancia que a to será solventado e señora que hasta ahora del mundo ve perdida una entrada en barrena.»

«Y acude a los Estados en demanda de ayuda de la amenaza de la acción Japón en China.»

«Pero la manobra ha sido bierja y ayer un miembro del gobierno americano hizo siguientes preguntas al general del Estado:—

«En caso de una guerra continental europea, ¿nuestro país, o hay posibilidad que así suceda?»

«¿Participaría la marina en asuntos que son europeos?»

«¿Tiene propósitos el de enviar patrullas de servicio de policía a algún país?»

«El Secretario del Estado respondió con un «no» categórico, produciendo excelente impresión a la opinión.»

«Porque en esta cuestión encierra sin duda el firme propósito de los Estados Unidos tener su política de no ingerencia.»

España

El puerilismo

Un reconcentramiento

Parte oficial

Part oficial de guerra con General del Generalísimo Febrero de

En el día de hoy se ha producido un nuevo tráfico en el sector de Zamora y otra posición de resistencia y habiendo bajado.

En el sector de Alfranca se han recogido 61 cañones, granadas de mano y granadas de artillería y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO

Se va retirando y clausurando el armamento y material de guerra de los últimos días.

Salamanca, 12 de Febrero de Su Excelencia, el CISCÓ MARTIN MORENO